



**Время выбирать  
жизнь!**

**26**  
июня

**Международный день  
борьбы с наркомафией**

**26 ИЮНЯ**

Международный день борьбы со злоупотреблением  
наркотическими средствами и их незаконным  
оборотом



## Что такое «наркотик»?



Понятие “наркотик” является медицинским, социальным, и юридическим. Прежде всего, наркотик — это психоактивное вещество, включённое в официальных государственный список наркотических средств и психотропных веществ, обнаруживаемых в незаконном хранении или обороте (по заключению Постоянного комитета по контролю наркотиков). Наркотик специфически действует на психику (затормаживает психические процессы, активизирует или оказывает галлюциногенный эффект); вызывает отрицательные социальные последствия в связи с широким распространением.

# Статистика

- Общее число употребляющих наркотики превышает уже 200 млн. человек.
- По статистике около 80 тысяч человек в год пробуют наркотики, 30 тысяч из них погибают.
- Из них моложе 15 лет - 2,9%,  
15-19 лет – 10,3%,  
20-24 лет – 22,4%  
25-34 лет – 48,9%





Именно школы и места массового развлечения молодежи, в первую очередь дискотеки, являются сегодня основными местами распространения наркотиков. За **три года** наркомания среди детей и подростков выросла **почти в 6 раз**.

# Причины употребления наркотиков

- ❑ Стремление к подражанию, обычаи и нормы, существующие в среде сверстников;
- ❑ Употребление наркотиков родителями, братьями и сестрами;
- ❑ Проблемы в семье;
- ❑ Психологические особенности, а именно: низкая самооценка, подверженность влиянию сверстников и психические заболевания;
- ❑ Кризис подросткового возраста;
- ❑ Назначение врачами лекарств, которыми потенциально возможно злоупотребление, например анаболические стероиды, бензодиазепины и опиаты.

# Признаки употребления наркотика.

- Нарастающая скрытность
- Учащение и увеличение времени «гуляний»
- Частая и неожиданная смена настроений
- Нарастающая хитрость, изворотливость и лживость
- Возрастающие просьбы дать денег
- Пропажа из дома ценных вещей
- Безразличие к окружающему
- Красные глаза, узкие зрачки
- Нарушение сна – до 3 часов ночи не спит, долгий сон утром
- Потеря веса, снижение иммунитета
- Следы от уколов, в месте укола язвы, воспаленные вены
- От наркоманов исходит запах йода, аптечных препаратов

# Последствия употребления наркотиков

## МЕДИЦИНСКИЕ:

Депрессия  
Передозировка  
Судороги  
Воспаления вен  
Заражение крови  
Гепатит  
СПИД.

## ПСИХИЧЕСКИЕ:

Привыкание  
Страхи  
Самоубийство

## СОЦИАЛЬНЫЕ:

Домашние скандалы  
Потеря друзей  
Кражи  
Арест  
Побои.



# К медицинским последствиям относятся

К особо распространенным последствиям наркомании можно отнести различные инфекции, которые появляются из-за несоблюдения правил гигиены и асептики: гепатиты В и С, СПИД и заражения крови.



## **Заболевания наркоманов:**

- Главным заболеванием наркоманов, является “болезнь грязных шприцов” – **СПИД**.
- Так же у наркоманов со стажем наблюдается:
  - ✓ заражение крови и болезни сосудов
  - ✓ заболевания мозга, сердца и печени.
  - ✓ полная деградации личности.

# Взаимосвязь психического здоровья и употребления наркотиков II.

- Психические проблемы/расстройства могут:
  - Быть прямым результатом употребления наркотиков лицами, у которых ранее отсутствовали психические расстройства
  - Существовать до начала злоупотребления наркотиками,
  - Являться результатом употребления наркотиков лицами, у которых уже имелись симптомы психического заболевания

# Социальные последствия наркомании

Непосредственным результатом является снижение активности, энергетического потенциала больных, проявляющееся прежде всего в снижении и потере трудоспособности.

- В значительном числе случаев больные нигде не работают и не учатся;
- Деформация, искажение, разрушение семейных связей;
- Действия, противоречащие правовым или нравственным нормам;

# Меры по предупреждению распространения наркотиков

- Установление строгого контроля за оборотом наркотических средств и психо-тропных веществ;
- Постепенное сокращение числа больных наркоманией;
- Сокращение числа правонарушений, связанных с оборотом наркотиков и психотропных веществ.
- До настоящего времени, к сожалению, ни одна из названных задач не реализована. Если в 80-е годы в расчете на 100 тыс. человек населения приходилось 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, то в 90-е годы — 167,3, т.е. за 10 лет наркопреступность выросла в 15 раз. Число наркомобольных, 13 раз (с 28 312 до 413 383).
- Базой для прочного перелома ситуации в рассматриваемой сфере могут быть только общие меры по социальной стабилизации общества, изменению к лучшему экономической и психологической обстановки.





# Не отнимай у себя завтра

(Международный день борьбы со  
злоупотреблением наркотическими  
средствами и их незаконным оборотом)

# ЖИВИ СВОБОДНО!

## СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!

СПОРТИВНО

ТВОРЧЕСКИ

АКТИВНО

ПОЗИТИВНО

ЭНЕРГИЧНО

### БЕЗ НАРКОТИКОВ!

